诚朴路附近湛河河道因何露底?

有关部门:创业大道(开发二路)橡胶坝修漏,完工后会尽快恢复水位

口记者 吕占伟

本报讯"这里的湛河河段咋没水 了?""头一回见湛河里没水!"近日,市 区诚朴路湛河桥附近河道"没水"问题 引起市民和网友热议。市水利局等部 门立即对有关情况进行了核实,并通过 晚报向市民作出解释。

"经核实,出现上述情况,主要是市 兴城湛河市政设施管理服务有限公司 为了对湛河创业大道(开发二路)橡胶 坝漏水问题进行维修,将湛河创业大道 (开发二路)橡胶坝等4座坝全部落坝 造成。在落坝之前,该公司已在沿线张 贴公告,计划6月10日至12日进行维修 作业,在作业期间,部分河段橡胶坝将

全部下落,河道将出现露底现象。"6月 10日,市水利局有关负责人说。

6月11日下午,市兴城湛河市政设 施管理服务有限公司有关负责人称,6 月9日下午,湛河创业大道(开发二路) 橡胶坝被检出一处漏水问题并得到及 时修复。"经过这两天的观察,发现该 处橡胶坝还存在其他漏水问题,目前 正在检查处理。"

该负责人还表示,由于橡胶坝属于 隐蔽工程,其维修存在诸多不确定因 素,时间可能会延长,由此带来的不便, 敬请广大群众谅解。

市水利局有关负责人表示,橡胶坝 漏水修复完成后,该局将协调白龟山水 库开闸放水,尽快恢复湛河水位。

端午近 香包香

6月11日,河滨公 园,一名身穿汉服的小 女孩在出售香包。

据女孩说,她是为 了体验生活才在这里 "练摊"的。端午节临 近,市区香包艾叶开始 热卖,节日气氛渐浓。

本报记者 禹舸 摄



惠民戏曲周还有五场大戏

首场大戏《清风亭》精彩上演

口记者 王春生

本报讯 6月9日下午,由市委宣 传部、市文化广电和旅游局主办,市 戏剧研究中心、市文化艺术中心承办 的"宣传二十大梨园颂盛世"惠民戏 曲周在市文化艺术中心音乐厅正式 开幕,首场大戏《清风亭》激情上演, 感人至深。

此次活动是深入贯彻落实党的 十大精神以及习近平总书记有关 文艺工作系列重要讲话精神的重要 举措,是全市国有专业戏曲院团开展 文化惠民走入城市剧场的集中展示, 也是全市"艺心向党,艺赞鹰城"系列 文化活动的重要内容。

《清风亭》是平顶山市戏剧研究 中心豫剧院的传统经典剧目,剧中

演员把张元秀夫妇盼子、捡子、赶子、 思子、望子、认子这一朴实无华的人 生历程,表演得淋漓尽致、感人肺腑、 催人泪下。

根据活动安排,接下来将有来自 我市市级、县级5家国有专业戏曲表 演院团演出豫剧《卖苗郎》《虢都遗 恨》《三娘教子》《窦娥冤》和曲剧《龟 山奇案》5场大戏。

夜晚遮路灯 市民路难行

600多棵行道树需修剪

口记者 牛超

本报讯 针对近日市民行道树太 过茂密遮挡路灯的反映,市市政环卫 事务中心路灯所6月6日起安排人员 和车辆对600多棵行道树进行修剪。

6月9日上午9点多,记者在市 城乡一体化示范区福佑路东段看 到,两名工作人员站在摇臂升高车 内,对长势茂盛的法桐树进行修剪作 业。一根根枝条应声落地,路灯很快

路过现场的市民杨女士说,她就 在附近居住,因为这里的法桐长得太 旺,将路灯遮挡,夜里10点过后,这段 路很黑,她宁可绕道都不愿从这儿

据路灯所相关负责人介绍,根据 市民的反映,近日,他们对市区主次 干道上的行道树进行了拉网式排查, 发现崇文路、顺德路、怀仁路、宏图 路、湖滨路、大香山路、姚电大道、矿

工路、湛河北路、东环路等路段的行 道树遮挡路灯照明情况比较严重,共 有600余棵。自6日起,该所开始安 排人员和车辆对各路段的行道树进 行修剪,目前已修剪300余棵,剩余 300来棵因距离远、跨度大,预计还需 要10余天才能修剪完毕。

"接下来,我们会加强巡检,市民 发现有树木遮挡路灯的情况可拨打 24小时热线电话3682799反映。"这 名负责人说。

我市2023年暑期学生放假日期确定

□记者 田秀忠

本报讯6月9日,从市教育体育 局传来消息,根据省教育厅相关文件 精神,我市教体局局属初中、幼儿园

报到,9月1日正式上课;局属普通高 中放假时间为7月5日,8月20日学 生报到,8月21日正式上课。

市教体局要求,各县(市、区)学 校放假时间由各县(市、区)教体局根 放假时间为7月5日,8月31日学生 据本通知要求及实际情况自行确 定。各中小学校要按照规定的时间 放假、开学,未经教育行政部门同意, 任何学校不准提前或延后放假时间, 确遇特殊情况需要调整放假时间的, 须报教育行政部门批准,并向学生家 长说明原因,向社会公示。

200余方古砚名品展出

姜昆、许化迟等现身平博

口记者 王春生

本报讯6月11日,备受关注的"百 砚千姿——砚文化特展"在平顶山博 物馆开展。展览撷选历代古砚名品和 当代制砚佳品200余方,以我市所产的 仙公石砚为展示亮点,姜昆、许化迟等 国内名家出席开展仪式。

我市叶县境内砚石资源丰富,所 产仙公石砚起于汉,盛于唐宋,特别是 在北宋时期,仙公石砚因纹理细腻,质 地优良,颇受京城文人、士大夫的青 睐,为历代书画名家推崇和珍藏。黄 庭坚任叶县县尉时曾登临砚山考察 并赋诗赞其精美。

此次展览由市文化广电和旅游局 主办、平顶山博物馆和美术馆承办。 在当天的开展仪式上,我市仙公石砚 制作技艺代表性传承人宋云峰讲述了 平顶山石砚的历史发展情况。国内著 名书画家、鉴定家、收藏家许化迟和著 名表演艺术家、书法家、收藏家姜昆出 席。姜昆现场书写"近悦远来"书法作 品,助力我市砚文化宣传。

鲁山两景区对 高考生免门票

口记者 胡耀华

本报讯 记者6月11日从鲁山县文 化广电和旅游局获悉,2023年高考生 凭本人准考证、身份证或其他有效证 件,可免费游尧山和阿婆寨景区。

据了解,阿婆寨景区6月11日至 2023年9月1日对高考生免门票,考生 家人(以户口簿为准)也可享受此项优 惠;尧山景区门票优惠活动从6月11日至 2023年8月31日,同行人员(限两人)可 享受门票半价优惠,也可同时享受索 道7折优惠。

新闻短波

●6月11日上午,由市社科联、平 顶山学院旅游与规划学院、平顶山学 院文学院联合主办的市文旅导游解说 词大赛颁奖典礼在市区佳田国际大酒 店举行,共有138篇作品分获一、二、 三等奖及贡献奖。 (邢晓蕊)

●6月9日,市档案局、市档案馆 联合在市党政综合办公大楼一楼举 办"奋进新征程,兰台谱新篇"主题档 案资料图片展。本次展览分亲切关 怀、鹰城巨变、兰台采风和档案课堂 四个部分。展览将持续到本月末。